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Μεταξύ των πρωτοβουλιών της Ελλάδας, στα πλαίσια

του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), του

οποίου η χώρα μας έχει την προεδρία για το 2009, το υπουργείο Εξωτερικών

διοργάνωσε επίσημη τελετή τιμώντας τους Έλληνες επιζώντες του

Ολοκαυτώματος.Η εκδήλωση έγινε στην Αθήνα, στο Ζάππειο, στις 17 Ιουνίου 2009,

και συνέπεσε με την έκδοση του βιβλίου «Έλληνες στο Άουσβιτς – Μπιρκενάου»,

έργου της προϊσταμένης του Ιστορικού και Διπλωματικού Αρχείου του υπουργείου

Εξωτερικών κας Φωτεινής Τομαή – Κωνσταντοπούλου, που εκδόθηκε από το

υπουργείο Εξωτερικών και τις εκδόσεις «Παπαζήση». 

 

Κατά την τελετή μίλησαν η υπουργός Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη, ο

Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Ραββίνος AndrewBaker, εκπρόσωπος

του ΟΑΣΕ για την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού και ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ.

Μωϋσής Κωνσταντίνης. 

Στην ομιλία της, η υπουργός Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη αναφέρθηκε στις

πρωτοβουλίες του υπουργείου για τη διατήρηση της ιστορίας και της Μνήμης του

Ολοκαυτώματος, ανακοίνωσε τα εγκαίνια προσεχώς μόνιμης έκθεσης στο Άουσβιτς

με θέμα το Ολοκαύτωμα των Ελλήνων και έκανε έκκληση σε όλες τις χώρες – μέλη

του ΟΑΣΕ να εντείνουν τις προσπάθειές τους για την καταπολέμηση του

αντισημιτισμού. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε η υπουργός Εξωτερικών: «Κανείς δεν

μπορεί να εφησυχάζει μπροστά σε καλυμμένες μεταμορφώσεις του αντισημιτισμού

ή στην επαίσχυντη και απροκάλυπτη εμφάνιση των νεοναζιστικών ομάδων που

απειλούν την κοινωνία μας ως φορείς του ιού της μισαλλοδοξίας». 

Στην προσφώνησή του, ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μωϋσής Κωνσταντίνης επεσήμανε

τα πρόσφατα αντισημιτικά γεγονότα στην Ελλάδα, καθώς και το ανησυχητικό

μήνυμα που πηγάζει από την αθώωση γνωστού νεοναζιστή συγγραφέα από

Ανώτατο Ελληνικό Δικαστήριο για το άκρως αντισημιτικό βιβλίο του. Τέλος, ο

πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. έκανε έκκληση προς το υπουργείο Εξωτερικών να επισπεύσει τη

διαδικασία ώστε να έρθουν στην Ελλάδα τα σχετικά με τη Γερμανική Κατοχή

Αρχεία από το Μπαντ Άρολσεν. 

Κατά την εκδήλωση, 25 Έλληνες Εβραίοι, επιζώντες των ναζιστικών στρατοπέδων

συγκέντρωσης παρέλαβαν από την υπουργό Εξωτερικών και τον πρόεδρο της

Βουλής ονομαστικά τιμητικά διπλώματα και πλακέτα. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε

με προβολή ντοκιμαντέρ, συμπαραγωγή του υπουργείου Εξωτερικών και της

Τηλεόρασης της Βουλής, το οποίο ήταν βασισμένο σε μαρτυρίες επιζώντων του

Άουσβιτς.  
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Το ίδιο πρωί ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. και ο πρόεδρος της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ

Σαλτιέλ είχαν ιδιαίτερη συνάντηση με την υπουργό Εξωτερικών κα Μπακογιάννη με

την οποία συζήτησαν για τις εκδηλώσεις αντισημιτισμού στην

Ελλάδα.                       
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